

与5年前形成鲜明对比

## 奥巴马柏林演讲没人听

美国总统奥巴马19日结束了上任以来对德国的首次访问。观其日程,这次访问不但改善了美德关系,而且也满足了奥巴马的夙愿——在著名的勃兰登堡门前发表演说,19日当天,奥巴马在勃兰登堡门的演说中再次提议美国和俄罗斯以三分之一的幅度削减核武器。但奥巴马的演说并不成功,不仅俄罗斯总统弗拉基米尔·普京当天表示反对出现战略威慑不均现象,就连听众也不给力,5年前奥巴马在柏林演讲有20万听众,但19日的演讲只来了稀稀拉拉的5000人。



2008年的照片显示,奥巴马在德国柏林演讲的现场人山人海;而2013年的照片显示,奥巴马柏林演讲现场的听众稀稀拉拉

## 演讲推裁核 普京不听

奥巴马在有“冷战”标志的柏林勃兰登堡门前发表演说,呼吁美俄削减核武器,以实现两国核武器减少三分之一的目标,改变“冷战”时期核状态。

奥巴马说:“我打算寻求与俄罗斯实现谈判达成的(核武器)削减,以期把‘冷战’时期的核状态向前推进。”

他表示,打算在自己的第二个任期内举行两场核安全峰会。

美俄2010年在捷克首都布拉格签署新的《削减和限制进攻性战略武器条约》。新条约规定,7年内两国部署的战略核运载工具数量将各自削减到700件以下,各自可部署的核弹头将减至1550枚,削减幅度将近三分之一。

面对欧洲盟友,奥巴马19日说:“全面评估后,我确信,如果把我们的战略核武器削减至多三分之一,我们可以确保美国及其盟友维持稳固而可靠的战略威慑。”

不过,在奥巴马发表勃兰登堡门演说前,普京就裁核以及美国和北约导弹防御计划“不点名”表达忧虑。

普京当天在圣彼得堡召开政府会议,讨论国防事务。他说:“我们不能允许战略威慑体系的平衡被打乱,或者我方核力量的有效性遭削弱。”

普京似乎有意把裁核与美国导弹防御系统挂钩,认定现在的高精度、远程常规武器“就打击能力而言已经接近战略核武器的水平”。

俄方多次就美国和北约反导入欧计划表达不满,认定这一计划威胁俄方战略安全。

## 为“棱镜”辩护 默克尔不听

奥巴马19日早些时候与默克尔会晤,谈及美方“棱镜”等互联网监视项目。

在两人联合新闻发布会上,默克尔明确表达忧虑。她说,自己就美方监控项目与奥巴马举行“长时间、高强度”会谈,指出美方应该澄清一些疑问。

“我明确提出,尽管我们需要

收集情报,但涉及限度的讨论始终重要,”默克尔说,需要平衡安全利益与数据保护之间的关系。

奥巴马在新闻发布会上为美方项目辩解,说这些方案“并非对准普通德国公民、美国公民、法国公民或者其他人的邮件”,声称美方借助那些监视项目“拯救生命”。

美国“棱镜”等项目曝光在大西洋彼岸引发哗然,尤其是在德国。一些经历东德时期的德国人对当时安全部门的地毯式监视至今仍心有余悸。

除互联网监视项目,奥巴马当天还就美国向叙利亚反对派提供军援以及与阿富汗塔利班对话等争议政策作出解释。

## 现场人很少 德国民众不听

2008年,作为参议员和总统候选人的奥巴马访问德国并在柏林发表演讲,当时的德国人对奥巴马相当痴迷,竟然有20万人到现场聆听。5年之后,身为美国总统的奥巴马在柏林的标志性历史建筑勃兰登堡门前发表演讲,但听众的规模已经大幅度缩水,只有稀稀拉拉不到5000人,而且聆听演讲的人都是受邀者。

美国总统在柏林演讲其实有一个传统,同时在这里演讲也成就过不少美国总统,比如肯尼迪总统1963年在柏林演讲时讲出“我是一个柏林人”时,引发广泛共鸣。里根总统1987年在柏林演讲时说出“推倒这堵墙”这样的话同样让他名垂青史。因此,奥巴马在柏林的演讲也受到很高的期待。然而,奥巴马这次恐怕是让人失望了,听

众不仅和历史上的著名总统演讲时相比差很多,和自己过去相比也差了一大截。另外,奥巴马演讲的内容也乏善可陈,他花了很多时间在为自己的政策辩护,并没有多少新意。

为了保障奥巴马的安全,其演讲时前面有一排防弹玻璃,这更让其与听众有隔离感。

综合《新闻晚报》新华社报道

## 预计下月分娩 凯特期望顺产

英国凯特王妃大约一个月后分娩。王室消息人士19日说,威廉王子和凯特王妃决定不提前窥探孩子性别。

凯特希望顺产。王室已经预订伦敦帕丁顿圣玛丽医院,两天两夜的费用约为1万英镑。

王室拒绝确认凯特的预产期。凯特今年早些时候说漏嘴,让媒体猜对在7月中旬。

威廉和凯特决定,在圣玛丽医院的私人产房等待宝宝降生。1982年,威廉出生于这家医院,两年后,弟弟哈里也在这里出生。

威廉王子作为皇家空军搜救飞行员,服役于北威尔士。按规定,威廉有两周假期,他表示将尽力陪伴凯特分娩。不过,英国《每日邮报》19日说,不排除凯特分娩时威廉王子不在身侧的可能。

圣玛丽医院2012年大规模重新装修,自称提供“最高品质医护”。《每日邮报》说,凯特据信将住在有两个房间的豪华套间,其中一间房用作客厅。

这类豪华套间分娩当日收费6265英镑,之后每日收费2200英镑。如果凯特顺产,住上两天,将花费大约1万英镑。房间里有卫星电视、无线网络、冰箱和床边电话,每日三餐由厨房精心烹饪,可为新生儿家人和宾客提供茶饮、咖啡,还有多款美酒备选。

孩子出生的消息,将按惯例在白金汉宫前院贴出。

帮助凯特分娩的医生将签署A4纸大小的书面文件,由新闻官交送医院前门,递给等候的司机,后者将在警方的护送下把文件送到白金汉宫。最后,文件放上画架,放置白金汉宫前院处。

孩子出生后,威廉可能出现在圣玛丽医院台阶,发表简短声明。一名王室发言人说:“虽然这是非常个人的事,但剑桥公爵和公爵夫人了解,这也是英国庆祝的时刻,大家对这个孩子很感兴趣。”

陈立希(新华社供本报特稿)

## 进教授电脑改成绩 三留学生面临指控

3名曾就读美国普渡大学的留学生因为涉嫌入侵教授电脑修改成绩,日前被警方扣押,并且面临高达18项指控。其中一人是来自中国的留学生孙超然,另两人分别来自印度和日本。孙超然被指从2008年到2012年期间,修改成绩达8次。

现年25岁的孙超然案发前居住在马萨诸塞州的安杜佛镇,是波士顿大学的学生。孙超然之前在普渡大学电子工程系就读,从2008年开始,他偷偷进入教授办公室并通过在教授使用的电脑键盘中装入记录器的方法窃取登录密码,将7门F和一门D课程改为A,他还协助同伙印度学生夏玛和日本学生白崎犯案。

夏玛说,最先是孙超然有这样的想法,并且教他们如何修改成绩。他们一般在夜晚闯入学校办公室,通过保存日志更换键盘等途径查找教授密码,继而入侵电脑。去年12月,他们的行为被学校一位工程系教授发现,这名教授因在登录电脑时被要求重置密码而产生怀疑,并联系了IT安全服务部门,3人的行为被曝光。

孙超然和夏玛之前被扣押,随后保释出狱,但白崎尚未被逮捕,因为他目前人在日本。3人面临一系列指控:包括合谋进行计算机篡改、同谋盗窃和合谋进行计算机入侵等。

据《新民晚报》

美一架波音787突发故障,在复飞不足一个月后

## “梦想客机”又坏了!

据美国《丹佛邮报》报道,北京时间昨天凌晨3时左右,一架由丹佛飞往东京的波音787“梦想客机”因滤油器出现问题紧急降落在西雅图机场。此时距离波音787客机5月恢复飞行还不到一个月的时间。

报道称,这架美国联合航空公司的飞机于当地时间周二下午1时20分左右出发,由丹佛国际机场直飞东京成田机场,但中途飞机滤油器出现问题,不得不在当地时间下

午5时左右(北京时间今晨3时左右)安全降落在西雅图国际机场。

美国联合航空公司在一份声明中说:“飞机安全着陆,我们正在努力为客户协调其他航班。”

而当地媒体根据乘客的描述报道,故障发生时,飞机已经飞到太平洋上空,好在距海岸不远,接到返航通知后掉头飞向了美国太平洋沿岸城市西雅图。值得一提的是,西雅图正是波音公司总部所在地。

据悉,此次事故发生距离波音787重返天空不到一个月时间,距正式开通丹佛-东京直飞航线仅一周时间。而周二早些时候,美国联合航空公司刚刚宣布要增加波音787的航班次数。

今年1月,日本航空公司一架787客机电池突然起火,随后其他航空公司的同型客机也发生与电池相关的故障。美国联邦航空局以及一些国家的民航部门因此宣布停飞

这一机型。经过一系列的调查和改进,5月20日,波音787在美国恢复商业飞行。日本国土交通相太田昭宏5月24日正式宣布,波音787客机的安全性已得到确认,同意全日空和日航恢复使用。6月2日,波音交付中国的首架波音787客机飞抵中国。6月7日,南方航空公司的波音787飞机开始执行商业航班任务,每天一班,在广州和北京之间往返。

据《法制晚报》